

# 中共云南省委 省人大常委会 省人民政府 省政协 省军区贺电

中共迪庆藏族自治州委员会、迪庆藏族自治州人大常委会、迪庆藏族自治州人民政府、政协迪庆藏族自治州委员会、迪庆军分区：

值此迪庆藏族自治州成立60周年之际，谨向全州各族干部群众和各界人士，向人民解放军驻迪庆部队指战员、武警部队官兵和政法干警，向所有关心支持迪庆发展的同志们和朋友们，致以热烈的祝贺和亲切的问候！

60年迪庆砥砺奋进，60年藏区跨越巨变。迪庆藏族自治州成立60年以来，在党中央、国务院亲切关怀下，在省委、省政府坚强领导和全省各族人民大力支持下，迪庆州委、州政府团结带领全州各族干部群众，同心同德、艰苦奋斗，全力推进藏区跨越发展和长治久安，雪域高原发生了翻天覆地的巨大变化。特别是党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，迪庆州认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神，突出抓好发展、民生、稳定工作，全州经济持续快速发展，基础设施日新月异，各项社会事业全面发展，人民生活水平显著改善；民族文化繁荣发展，民族团结不断加强，社会和谐稳定，生态环境得到有效保护；党的建设与时俱进，各级领导班子和党员干部队伍建设不断加强，党的执政基础更加巩固。今天的迪庆百业兴旺、

欣欣向荣，各族人民心连心、手牵手，像盛开的格桑花一样昂扬向上、活力迸发，正紧跟伟大的中国共产党，向着全面建成小康社会的宏伟目标，阔步迈进在坚持和发展中国特色社会主义的大道上。

历史铸就辉煌，实践昭示真理。迪庆藏族自治州成立60年来取得的显著成就，是中国特色解决民族问题正确道路的成功实践，是民族区域自治制度优越性的集中体现，是党的坚强领导和全州各族人民团结奋斗的共同成果。实践证明，只有坚持中国共产党的领导，坚持中国特色社会主义，坚持民族区域自治制度，才能确保迪庆州发展进步，实现各民族平等团结互助和谐共同繁荣。

伟大梦想催人奋进，伟大事业再续新篇。当前，全国各族人民正在以习近平总书记为核心的党中央正确领导下，进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦共同努力奋斗。希望迪庆州各族干部群众始终高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和治国理政新理念新思想新战略以及考察云南重要讲话精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，不断开创

藏区经济社会发展和长治久安新局面。牢固树立和贯彻新发展理念，坚持生态立州、文化兴州、产业强州、和谐安州，努力在推进跨越发展上取得更加骄人的成绩。坚持以脱贫攻坚统领经济社会发展，着力保障改善民生，确保藏区各族群众与全省人民同步迈入全面小康。始终坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展，维护藏区团结和谐稳定的大好局面，书写“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的盛世华章。认真落实全面从严治党要求，把藏区各级党组织建设得更加坚强有力，把各族儿女紧紧凝聚在党的旗帜下，努力创造迪庆更加美好的明天。

让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，开拓创新，扎实工作，为谱写好中国梦云南篇章共同努力，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开！

祝迪庆藏族自治州各项事业繁荣昌盛！

祝迪庆藏族自治州各族人民幸福安康！

中共云南省委  
云南省人大常委会  
云南省人民政府  
政协云南省委员会  
云南省军区  
2017年9月13日

## ——热烈庆祝迪庆藏族自治州成立60周年

总有一些重大历史时刻，让我们在回望中凝聚力量、在纪念中奋力前行。9月13日，迪庆藏族自治州成立60周年庆祝大会隆重举行。我们向全州各族人民表示热烈的祝贺，向所有为自治州繁荣稳定作出贡献的人们致以诚挚的敬意，向所有关心支持迪庆发展的同志们和朋友们致以美好的祝福！

60年前，迪庆藏族自治州的成立，开启了人民当家作主的新时代，迈上了从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从封闭走向开放的新征程。60年来，在党中央、国务院和省委、省政府的坚强领导和亲切关怀下，在全州各族人民的奋斗下，迪庆巩固了民族团结、社会和谐的大好局面，取得了民主改革之前不敢想象的进步，实现了经济社会发展的历史性跨越。特别是党的十八大以来，党中央进一步完善西藏方略，健全治藏举措，雪域高原呈现出欣欣向荣的兴旺景象。

“短短几十年，跨越上千年。”在物质文明进步的同时，迪庆优秀传统文化得到很好传承，人们的宗教信仰自由得到普遍尊重，良好生态环境得到有力保护。这些举世瞩目的成就，是迪庆各族人民同心共济、艰苦奋斗的结果，是迪庆各级党委政府坚定贯彻中央各项方针政策、各族干部发扬“迪庆精神”拼搏奉献的结果，是上海市以及昆明、曲靖、玉溪等兄弟州市鼎力支持的结果。60年来，迪庆沧海桑田般的变化表明，社会主义制度具有巨大优越性，只有在党的领导下，在祖国的怀抱中，在中国特色社会主义道路上，迪庆才能实现跨越发展，才能实现长治久安。

当前，迪庆已进入全面建成小康社会的决定性阶段，如何确保到2020年迪庆各族人民同全国人民一道实现全面小康目标？如何稳步推进迪庆经济社会跨越发展和长治久安？任务繁重而艰巨，但只要坚持协调推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，增强“四个意识”，强化“四个自信”，坚持党的治藏方略，坚定不移开展反分裂斗争，坚定不移促进经济社会发展，坚定不移保障和改善民生，坚定不移促进各民族交往交流交融，就一定能够确保长治久安，确保经济社会持续健康发展，确保各族人民生活水平不断提高，确保生态环境良好。

中央第六次西藏工作座谈会进一步对推进西藏以及云南、四川、青海、甘肃等四省藏区经济社会发展和长治久安作出战略部署。建设更加美好的新迪庆，务必牢牢把握依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础的藏区工作原则，努力实现迪庆持续稳定、长期稳定、全面稳定；把维护祖国统一、加强民族团结作为工作的着眼点和着力点，在各民族中牢固树立国家意识、公民意识、法治意识、中华民族共同体意识；把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点，以基础设施、特色优势产业、生态保护与建设为重点，推进经济社会发展，推进民生显著改善，推进生态安全屏障建设。迪庆各族干部群众务必紧紧抓住机遇，充分发挥积极性、主动性、创造性，传承发扬“迪庆精神”，扎根雪域高原，矢志艰苦奋斗，以昂扬风貌和扎实工作创造崭新业绩。

过去60年的辉煌历史，不仅记录着迪庆已经取得的巨大成就，也展示出迪庆前程似锦的未来图景。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，万众一心、守望相助、共同奋斗，把香格里拉这颗璀璨的明珠打造得更加亮丽，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。



本报讯(记者 施学群) 9月12日20:00至21:30,首场《吉祥迪庆》歌舞晚会在香格里拉剧院精彩上演。

由国家民委专职委员、中央民族大学党委书记张京泽为团长，全国人大民委调研室主任彭建华、中央统战部七局副局长张利芳为副团长，国家民委办公厅副巡视员杨永发为秘书长的中央有关部门祝贺团；由省委副书记李秀领为团长，省人大常委会副主任王树芬、省政府副省长何金平、省军区副司令员吕美璋为副团长，省民宗委主任李四明为秘书长的省祝贺团；州委书记、州人大常委会主任顾琨，州委副书记、州长齐建新及州委、州人大、州政府、州政协副厅级以上领导和部分历任州委、州人大、州政府、州政协领导及友邻州市代表到场观看演出。

晚会包括《吉祥迎宾》《吉祥记忆》《吉祥絮语》《吉祥畅想》《吉祥迪庆》等篇章。《吉祥迎宾》曲拉开晚会帷幕，群舞《期盼》《春墟》、歌曲《古歌·唱史调》《欢庆》《伙伴》《古道情韵》、器乐演奏《唱支山歌给党听》等一个个精彩节目，将晚会推向一次次高潮。晚会在《吉祥迪庆》歌声中画上圆满句号。

玉树州旅发委专职主任昂文格来竖起拇指说：“《吉祥迪庆》歌舞晚会给我的感觉特别好，表演内容结合迪庆各族群众的生产生活习俗，对藏、傈僳、纳西、彝等民族传统歌曲、舞蹈进行精心编排，充分展现了迪庆各族人民传承传统文化的成果及各民族团结和谐繁荣的画面。”

据了解，州庆期间，我州在香格里拉剧院共举办3场《吉祥迪庆》歌舞晚会，第2、3场晚会时间为13日、15日20:00至21:30。

## 昆明市代表团到香格里拉市调研昆迪合作项目

本报讯(记者 林波) 9月12日，昆明市委常委、市委统战部副部长杨福带领昆明市相关部门到我州调研昆迪合作项目进展情况。州委常委、州纪委书记王天喜，商务、交通运输等州级有关部门及香格里拉市相关负责人陪同调研。

代表团先后到香格里拉剧院、小中甸镇联合村奶思村民小组美丽乡村建设项目实地调研。代表团对香格里拉剧院建设项目完成情况给予高度评价，对小中甸镇联合村奶思村民小组美丽乡村建设项目各项工作完成情况表示满意。

据了解，自1996年昆迪合作以来，在昆明市政府、市投资促进局、市教育局、市旅游局、市团委、官渡区人民政府、盘龙区人民政府、昆明市高新区管委会、滇池国家旅游度假区管委会等部门的大力帮助和支持下，先后开展涉及农业、工业、商业、旅游、科技、生物、水电、教育、文化、卫生、体育、人才培养等多领域合作。截至2016年，香格里拉市共实施昆迪合作项目89项，昆明市投入无偿社会帮扶资金达8368万元。



9月13日下午，由州非遗中心组织的彝巴学勒代表队在迪庆州民族文化广场举行民族联欢活动，热情奔放的彝巴学勒受到广大市民的热捧，现场掌声不断。

据了解，这支代表队共由100多名“彝巴”地区民间艺人组成。(此里取次 央金拉姆 摄影报道)



## 同庆 同乐 同享

——民族大联欢掠影



9月13日下午，在民族文化广场，开发区代表队带来的纳西打跳精彩瞬间。(此里取次 摄)



壮观的民族大联欢场景之开发区纳西打跳。(央金拉姆 摄)



9月13日下午的坛城广场，人潮如、舞翩跹。维西县代表队的《阿尺木刮》正在精彩上演。来自各地的观众自发加入到表演队伍里，大家手牵着手，尽情感受着民族大家庭中的欢乐气氛。(和启光 王瑛怡 和建芸 摄)



9月13日下午，德钦县演职人员身着藏装，拉起弦子，舞动长袖，在古城月光广场与现场观众一起在热烈的气氛中欢度州庆。(江初 王靖萍 摄)



9月13日下午，在香格里拉市红太阳广场，一场富有民族特色的建塘锅庄和彝族打跳吸引着观众纷纷驻足观看。(石显尧 王蔚 摄)

本报讯(记者 马建军) 9月12日，“寻梦香格里拉·走进巴拉格宗国际摄影大赛”启动仪式在巴拉格宗举行。州委常委、州委宣传部部长刘荣在启动仪式上致辞。

刘荣说，值此庆祝迪庆藏族自治州成立60周年之际，在巴拉格宗举办“寻梦香格里拉·走进巴拉格宗国际摄影大赛”，意义十分重大。近年来，在各级党委政府的关心支持下，那那定珠作为一名优秀的基层共产党员，带领巴拉格宗村民艰苦奋斗，努力改变巴拉格宗贫困面貌，打造巴拉格宗景区，成就了促进全州旅游产业发展的“一个人、一个村、一个景区”的感人故事，这也是迪庆州60年发展历程的生动缩影。他希望摄影者们能够生动展现巴拉格宗的优美景色、奇丽风光、浓郁风情、多彩文化，通过一幅幅照片，传播迪庆人民“缺氧不缺精神、艰苦不怕吃苦、寒冷不退热情”的精神风貌，不断提升“世界的香格里拉”品牌在国内外的影响力、吸引力、知名度和美誉度。

据了解，此次大赛由州委宣传部与云南文产香格里拉巴拉格宗旅游开发有限公司联合主办，世界华人摄影联盟、中国企业家摄影学会、江苏省企业家摄影协会、迪庆香格里拉摄影家协会、香格里拉摄影家协会、南京市企业家摄影协会共同协办，大觉行宽(北京)科技有限公司承办。参赛对象为所有摄影爱好者。截稿时间为2017年9月12日至2018年6月30日。摄影地点仅限巴拉格宗景区范围，若照片不能反映巴拉格宗景区摄影地(如动植物)，需在景区景点或海拔或其他方面予以文字说明。投稿邮箱: balagezong2017@163.com。所有作品填写标题、作者真实姓名、地址、联系电话、作品地点(可选)、海拔(可选)等详细资料。

著名摄影家、中国摄影著作权协会副会长解海龙出席启动仪式。新华社、中国广播电视台、中国国际广播电台、光明日报、中国经济报、中国日报、《中国青年报》、中央电视台驻云南站、云南网等媒体以及中国大画幅摄影俱乐部、迪庆香格里拉摄影家协会、香格里拉摄影家协会负责人参加启动仪式。

## 寻梦香格里拉·走进巴拉格宗国际摄影大赛启动